

妈妈，我想对您说

信阳市第十三小学 五(10)班 曹瀚元

亲爱的妈妈：

这是我第一次提笔正式给您写信，一时间千言万语涌上心头，有很多话想跟您说，却又不知道从何说起。

首先我要感谢您给了我生命，养育我长大。小时候的事情，我已经记不清了，听爸爸说小时候很调皮，身体也不好，您为了照顾我，就整宿整宿地抱着我。时间长了，右手手腕边上突出了一部分，一到阴雨天就疼，而且是那种从骨头缝里透着的钻心的疼。听到这些，我是既伤心又骄傲，伤心的是您为了我付出太多，牺牲很多；骄傲的是这是您爱我的标志，是您爱的“勋章”，有时候摸到您手腕上突起的部分，让我对“谁言寸草心，报得三春晖”有了更深的理解。

妈妈，我想对您说声“对不起”。我性格比较浮躁，学东西一知半解就觉得自己会了，做完题也从来不

爱检查。就这个问题，您一而再再而三地跟我说，苦口婆心地给我讲道理，我却依然我行我素，让您操心了。另外，我还比较贪玩，写作业就是为了完成任务，往往“龙飞凤舞”地写完作业，就一门心思地想着下去玩。您不让我去，我就和您对着干，甚至声嘶力竭地和您吵架，有几次我发现您在角落里偷偷地掉眼泪。“殚竭心力终为子，可怜天下父母心”，妈妈，请您放心，这些毛病我都会一一改正，请相信我。

妈妈，我还要感谢您帮我成长，给我讲很多做人的道理。有一次，我去买东西，别人多找了几元钱，我十分开心，就想据为己有。当我兴高采烈地告诉您时，您却严厉地批评了我，告诉我占小便宜吃大亏，要做一个诚实的孩子。还有一次，我看见有人掉进泥坑里，我不禁哈哈大笑，您又严肃地告诫

我不要嘲笑别人，要懂得尊重别人，要有一颗善良的心，别人有困难时要施以援手，“赠人玫瑰，手留余香”。“一番教诲勤珍重，金玉良言慈母心”，妈妈，您的这些话我都深深镌刻在心里，成为我今后行动的指南。

妈妈，如果您是和煦的春风，那么我就是春风里含苞待放的小花；如果您是晶莹的露珠，那么我就是露珠下茁壮成长的小草。十几年来，您一直为我遮风挡雨，教我学习知识，明白事理，学会做人的道理。未来，如果我是一只风筝，无论我飞得多高，那个牵引风筝的线永远都在您手中；如果我是一朵蒲公英，注定我要远行，无论走得多么远也走不出您牵挂的眼神……

衷心祝愿您：身体健康，工作顺利，万事如意！

儿子：曹瀚元
2022年12月15日

难忘的除夕夜

信阳市羊山新区东校区 三(11)班 朱佳琦

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户瞳瞳日，总把新桃换旧符”。每当我读到王安石的《元日》时，就情不自禁地想起了那难忘的除夕夜。

每年的最后一天，就是除夕，这一天，我们一家人都会起一个大早打扫卫生，然后热热闹闹地贴对联。到了晚上，我们一家人围坐在桌子边谈笑风生。大家一边看春晚，一边包饺子，妈妈忙得不亦乐乎，双手翻

飞变戏法一般，不一会就包了一大盘胖嘟嘟的饺子。饺子各种各样，有元宝形的，有月牙形的，有花边形的，看得我眼花缭乱，我也不禁摩拳擦掌，跃跃欲试。于是我跑过去对妈妈说：“妈妈我也想包饺子。”妈妈笑眯眯地说：“可以啊！”我学着妈妈的样子，左手拿起饺子皮，右手用筷子夹起饺子馅儿包在中间，可是馅儿好像调皮的娃娃在跟我玩捉迷藏一样，我捏左边，他从右边跑出来，

我捏右边，他又从左边溜出来，我急得像热锅上的蚂蚁一样，有点灰心丧气、垂头丧气了。妈妈好像看出了我的难过，就细心地教导我，而我也耐心地认真学习，哇！终于我包出了一个完整的饺子，看着我那软塌塌的饺子，我开心得手舞足蹈，恨不能飞上天！

这个除夕夜，我不但收获到幸福和快乐，还收获到一项生活小技能，这个除夕夜，真是令人记忆犹新啊！

一个难忘的眼神

九中东校区 八(20)班 连好

若是想看出谁的心胸格局、眼光长远，只需要一个眼神便可看出。一件事若是让你难以忘怀，那必是对你有巨大的影响。秋风起，红枫漾，那个故事，就发生在成熟、稳重的秋日。

我这人，考试一考好就容易骄傲——至少在四年级以前是如此。时隔经年，我依旧记得那天的风是微柔、清爽还夹杂着喜悦的。那天我回到家，轻手轻脚地开门，只因为我想在饭桌上大声告诉他们我的成绩。我期末考试考了全班第一——仅此而已！但这已值得我骄傲了。

我等了好久。一直在屋子中来回踱步，等待开饭，告诉他们足以让我开心半年的成绩。我信心十足，认为他们一定十分惊讶，并把我大肆表扬一番。一想起可以一雪前耻、扬眉吐气，我心里又是一阵激动，以至于坐立不安。

饭桌上，我那匿藏良久的笑就再也藏不住了。“我这次期末考试考了全班第一！”这开门见山的话毫不掩饰我当时内心的激动。“真的？你没骗我吧！”母亲看似半信半疑的话里满是对我的肯定。“厉害啊！想要什么给爸爸说，能买到的我一定给你买！”就连平日里严肃的父亲也漾出一抹微笑。听着他们素日少有的表扬，我脸上的笑容已经溢出来了。我扫视了围坐在饭桌前的家人们，得意地都快扬上天了，果真是“今朝放荡思无涯”。

在一片笑脸中，我找到了一个没有反应的老人，她仍低头吃饭不语，只是偶尔用淡淡的眼神瞟我几眼，她可是平日最疼爱我的奶奶！眼神如犀利的剑，直刺我心，至今难忘。

饭后，我曾去问过她为何会如此看我，她依旧不改那日之眼神，她告诉我：“倘若只是一场考试、一纸成绩便让你骄傲，那这么长的人生将会让你不知所措！”奶奶的话虽不长，但字字诛心。仿佛把我心中的伤放在众目睽睽之下，让人无处可逃。

其实，听她一席话罢，我就已经明白，只有秋日的沉稳内敛才能换来累累硕果，而夏季的性急热烈则换来怨声载道。人生如树，一事一叶，多年的熙熙攘攘换来如今的春华秋实……

(指导老师：张新)

自强不息
厚德励志

信阳市第五初级中学/特约